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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Άμεση πληρωμή αποζημιώσεων ΕΛΓΑ στους αγρότες της Μαγνησίας» 

 

Στο Νομό Μαγνησίας κατά τη προηγούμενη καλλιεργητική περίοδο (2019) επλήγησαν 

αρκετές περιοχές από καλοκαιρινές και φθινοπωρινές χαλαζοπτώσεις. 

Πιο συγκεκριμένα, στις  10 Ιουλίου 2019, σημαντικές ζημιές σημειώθηκαν σε καλλιέργειες 

μήλων και άλλων οπωροφόρων δένδρων, από χαλαζόπτωση στο Ανατολικό Πήλιο. Στις  4 

Οκτωβρίου 2019, οι έντονες χαλαζοπτώσεις προκάλεσαν ζημιές στον έτοιμο προς συλλογή 

ελαιόκαρπο στη Σκόπελο και στις όψιμες ποικιλίες μήλου του Ανατολικού Πηλίου. 

Για όλες τις προαναφερθείσες περιπτώσεις ο ΕΛΓΑ έχει προχωρήσει στις προβλεπόμενες 

ενέργειες ώστε  να εκτιμηθούν οι ζημιές και αναμένονται τα πορίσματα. 

Η πανδημία του κορονοϊού που πρόσφατα ξέσπασε, έχει προκαλέσει συμπίεση του 

εισοδήματος των παραγωγών της Μαγνησίας. Η επιβολή περιορισμού στη κίνηση των 

πολιτών και το κλείσιμο των καταστημάτων εστίασης έχει επιφέρει πτώση των πωλήσεων 

των παραγόμενων προϊόντων, ενώ και η απαγόρευση μετακίνησης εκτός του νομού των 

παραγωγών που διέθεταν τα προϊόντα τους στις λαϊκές αγορές και η μείωση των εξαγωγών 

σε χώρες που απορροφούσαν μεγάλες ποσότητες προϊόντων (μήλα, ελιά, λάδι, κηπευτικά 

κλπ), αποτελούν επιπλέον πλήγματα.  

Ειδικά θα πρέπει να αναφέρουμε ότι οι ελαιοπαραγωγοί της Μαγνησίας αντιμετώπιζαν 

προβλήματα στη παραγωγή και στη  πώληση των προϊόντων τους πολύ νωρίτερα από το 

ξέσπασμα της επιδημίας, για λόγους που είναι ήδη γνωστοί σε σας, καθώς έχουν αναδειχτεί  

σε προηγούμενες παρεμβάσεις, ερωτήσεις και αναφορές στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού 

ελέγχου. 

Όλα τα παραπάνω καταδεικνύουν ότι μεγάλες ομάδες παραγωγών της Μαγνησίας έχουν 

περιέλθει σε μια ζοφερή οικονομική κατάσταση με συνέπεια την έλλειψη ρευστότητας και την 
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αδυναμία εκτέλεσης εργασιών για τη νέα καλλιεργητική περίοδο που έχει ξεκινήσει ( ψεκασμοί 

– λιπάνσεις κλπ).  

Τα χρήματα από τις ήδη καταβεβλημένες εισφορές στον ΕΛΓΑ είναι απαραίτητο να δοθούν 

ως αποζημίωση άμεσα, ώστε να ξεπεραστεί εν μέρει το σημαντικό πρόβλημα ρευστότητας 

των παραγωγών της Μαγνησία.  

Επειδή: 

Μεγάλος αριθμός αγροτών έχει περιέλθει σε ζοφερή οικονομική κατάσταση εξαιτίας των 

περιοριστικών μέτρων που έχουν επιβληθεί για την αντιμετώπιση της Πανδημίας. 

Η αγροτική παραγωγή στη Μαγνησία είχε πληγεί σημαντικά από δυσμενείς καιρικές 

συνθήκες, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις έχει παρέλθει το εξάμηνο από την ημερομηνία της 

ζημιάς και θα έπρεπε ως εκ τούτου να έχει καταβληθεί η προκαταβολή.   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι εγκρίσεις για τη καταβολή των αποζημιώσεων του 

ΕΛΓΑ σε αγρότες που επλήγησαν από δυσμενείς καιρικές συνθήκες, κατά τη 

καλλιεργητική περίοδο 2019 ; 

2. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί ώστε να επισπευσθούν οι διαδικασίες 

πληρωμής των δικαιούχων αποζημίωσης - αγροτών της Μαγνησίας, για ζημιές 

που υπέστησαν στη φυτική τους παραγωγή το 2019 ; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 


